

国务院港澳办发言人：

## 坚决支持对美国11名人员实施制裁

据新华社北京8月10日电 国务院港澳事务办公室发言人10日发表谈话表示，坚决支持外交部宣布的对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥等11人实施制裁的决定。

发言人表示，列入此次制裁名单的美方议员和一些美国非政府机构负责人，在涉港问题上劣迹斑斑。他们或参与炮制各种涉港法案、议案，或公然为“港独”组织和激进暴力分子提供支持、

撑腰打气，或通过多种方式竭力抹黑攻击“一国两制”和香港国家安全法。他们肆无忌惮地干预香港事务，有些人更是香港“修例风波”的幕后黑手或推动有关制裁的罪魁祸首。

发言人表示，香港国家安全法颁布实施以来，人心安定，秩序正常，形势明显好转。中国政府将继续坚定不移地贯彻“一国两制”方针，坚决反对任何外部势力干涉香港事务。

香港中联办发言人：

### 香港的命运跟祖国紧密联系在一起

据新华社香港8月10日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人10日发表谈话，坚决支持我外交部宣布对美实施制裁，强调在事关中国主权、安全、发展利益等重大问题上，我们将寸土必争、寸步不让。发言人指出，美国财政部发表的所谓制裁声明是现实版的“满纸荒唐言”，妄称“美国与香港人民站在一起”，更是天大的谎言和笑话。香港的出路在于正确执行“一国两制”，香港的未来在于跟自己的祖国在一起。

据新华社香港8月10日电（记者刘明洋）香港特别行政区政府发言人10日表示，全力支持中央政府对美方采取反制措施，会全面配合执行。

因应美国政府日前宣布对多位中国政府涉港工作机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁，中国外交部10日宣布对11名美方人士实施制裁。

发言人说，美国近月公然偏离国际法及国际关系基本准则，无视过去一年

香港特别行政区政府发言人表示

### 全力支持对美国采取反制措施

在香港特区发生的猖獗暴行，以人权、民主和自治等为借口，针对香港通过法案及宣布行政指令。

发言人表示，美国近日更肆意诋毁由全国人民代表大会常务委员会通过并在香港公布实施的香港国安法，充分暴露其双重标准及虚伪，并严重损害双边关系。中央政府及特区政府已多番对美方行径表示坚决反对，中央政府亦强调保留采取反制措施的权利。

发言人指出，美国政府日前变本加厉，针对中国政府涉港工作机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁，行为卑劣及无耻，香港市民与全国人民一样，无不感到愤慨。

发言人强调，中央政府因应美方的错误行径，对11名美方人士实施制裁，属维护我国利益的必要举措，特区政府对此表示全力支持，并会全面配合执行，依法跟进。

## 香港警方拘捕黎智英等10人

部分人涉嫌违反香港国安法

据新华社香港8月10日电 香港警方10日晚通报，警方10日采取行动，拘捕了9名男性和1名女性共10名犯罪嫌疑人，部分人涉嫌违反香港国安法。

香港媒体报道称，其中包括反中乱港分子黎智英等。

香港警务处警察公共关系科总警司郭嘉铨和国家安全处高级警司李桂华介绍案情称，被捕犯罪嫌疑人年龄在23岁至72岁之间，其中5名男性和1名女性涉

嫌违反香港国安法中勾结外国或者境外势力危害国家安全罪等；其中2名涉嫌违反香港国安法的被捕男性以及另外4名被捕男性则涉嫌串谋诈骗，他们均是传媒高层，涉嫌以欺诈手段低价使用厂房。

警方介绍，警方较早前开始调查一个积极参与及要求外国势力制裁香港的团伙，其中2名男性及1名女性负责运作该组织。数名传媒高层利用外国银行账户在财政上支持该团伙。该团伙在香港国

安法实施后还积极运作。

香港警方没有透露被捕犯罪嫌疑人的身份。香港媒体报道称，当中包括反中乱港分子黎智英及其两个儿子、4名壹传媒高层以及前“学民思潮”成员李宗泽、“香港故事”成员李宇轩、前“香港众志”成员周庭。

同日，香港特区政府保安局发言人表示，不评论个案细节，但必须指出，无人可以凌驾法律。任何人犯法，无论其

身份或背景如何，都要面对法律制裁。警方会果断行动，依法处理，绝不姑息。



“五眼联盟”国家外长发表涉港声明

### 外交部：干涉中国内政的又一例证

据新华社北京8月10日电（记者温琴）外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上说，中方对“五眼联盟”国家（美国、英国、加拿大、澳大利亚和新西兰）外长发表涉港联合声明表示强烈不满和坚决反对，该声明是“五眼联盟”国家干涉中国内政和香港立法会选举的又一例证，中方已向有关国家提出严正交涉。

赵立坚说，香港是中国的特别行政区，香港特区立法会选举是中

国的地方选举，纯属香港内部事务，任何外国政府、组织和个人都无权干预，也没有理由干预。

他说，面对严峻疫情，香港特区政府决定推迟第七届立法会选举，这是保护香港市民生命安全和身体健康的正当之举，也是保障立法会选举安全和公正公平的必要之举。因疫情等灾害而推迟选举在世界上不乏先例，香港特区政府决定符合这一通行做法，合情合理合法。

美卫生部长访台并会见蔡英文

### 外交部向美方提出严正交涉

新华社北京8月10日电（记者温琴）针对美国卫生与公众服务部部长阿扎访问台湾并会见台湾地区领导人蔡英文，外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上说，中方一贯坚决反对美台官方往来，已向美方提出严正交涉。

赵立坚强调，台湾问题是中美关系中最重要最敏感的问题，一个

中国原则是中美关系的政治基础。美方所作所为严重违背其在台湾问题上所作承诺。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止与台进行任何形式的官方往来与接触，停止提升美台实质关系，慎重妥善处理涉台问题，以免对中美重要领域合作和台海和平稳定造成严重损害。



◆ 疫情期间，广大公安民警、辅警不分昼夜、冲锋在前。截至6月底，有169名民警、86名辅警因超负荷工作等原因牺牲在岗位上

◆ 截至8月9日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例802

例（其中重症病例41例），累计治愈出院病例79232例，累计死亡病例4634例，累计报告确诊病例84668例，现有疑似病例7例。累计追踪到密切接触者800809人，尚在医学观察的密切接触者24055人（均据新华社）

### 猪肉价格拉高7月份CPI

食品中鸡蛋、鲜果价格下降

新华社北京8月10日电（记者安蓓 陈坤伟）国家统计局10日发布数据，7月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨2.7%，涨幅比上月扩大0.2个百分点。

其中，食品价格同比上涨13.2%，涨幅扩大2.1个百分点，影响CPI上涨约2.68个百分点。食品中，猪肉价格上涨85.7%，涨幅比上月扩大4.1个百分点；鲜菜价格上涨7.9%，涨幅扩大3.7个百分点；水产品价格上涨4.7%，涨幅回落0.1个百分点；鸡蛋价格下降16.6%，降幅

扩大0.8个百分点；鲜果价格下降27.7%，降幅收窄1.3个百分点。

非食品价格由上月同比上涨0.3%转为持平。非食品中，医疗保健价格上涨1.6%，交通和通信价格下降4.4%，其中汽油和柴油价格分别下降15.7%和17.5%。

7月份，工业生产持续回升，市场需求逐步回暖，国际大宗商品价格继续上行。同日发布的数据显示，7月份全国工业生产者出厂价格同比下降2.4%，降幅比上月收窄0.6个百分点。

### 央行开展100亿元逆回购操作

新华社北京8月10日电（记者张千千 吴雨）中国人民银行10日以利率招标方式开展了100亿元的7天期逆回购操作。当日无逆回购到期，央行实现净投放100亿元。

央行发布公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，当日开展100亿元逆回购操作，期限为7天，

中标利率为2.2%，与前次持平。

当日银行间市场各期限利率涨跌互现。10日发布的上海银行间同业拆放利率（Shibor）显示，隔夜利率为2.129%，较上一个交易日上行7.2个基点；7天利率为2.202%，下行0.3个基点；14天利率为2.098%，上行4.6个基点；一年期利率为2.853%，上行0.1个基点。

### 大连中风险地区全部解封

仅有大连湾街道仍为高风险

据新华社大连8月10日电（记者郭翔 崔师豪）记者从大连市府新闻办召开的新冠肺炎疫情疫情防控工作第36次新闻发布会上获悉，中风险地区大连市金普新区站前街道杨家村符合解除封闭条件，10日起解除封闭，市民恢复正常生产生活秩序。

此前，中风险地区大连市西岗区工人村社区、金普新区站前街道盛滨社区和先进街道桃园社区已解除封闭。目前，大连市4个中风险地区全部解除封闭。此外，大连市甘井子区大连湾街道目前仍为高风险地区，这也是大连本次疫情中唯一被划为高风险的地区。



中国一汽7月销量突破32万辆

8月10日，在一汽-大众长春基地总装车间，装配好的车辆接受淋雨测试。中国第一汽车集团有限公司7月销售整车32.2万辆，同比增长23.2%，延续上半年的增长态势。

新华社记者 张楠 摄



黄河壶口瀑布  
洪峰过后开放迎客

8月10日，游客在山西吉县黄河壶口瀑布景区欣赏洪峰过后的壮丽瀑布群。

当日，受黄河上游洪峰影响暂时关闭的黄河壶口瀑布景区恢复开放，景区工作人员重新安装好防护栏，并设立警戒区域，确保游客安全。 新华社发

## 挂牌督战成效显著 各类难题基本解决

——国务院扶贫办有关负责人回应热点话题

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。如期打赢脱贫攻坚战，是全面建成小康社会必须完成的硬任务。挂牌督战是根据我国当前脱贫攻坚进展，确保如期全面完成脱贫攻坚任务的一项重要举措。挂牌督战进展如何、疫情防控和灾情带来哪些挑战、挂牌督战地区能否如期脱贫？在10日于京举行的国新办发布会上，国务院扶贫办有关负责人对社会关注的热点话题进行回应。

### 52个挂牌督战县脱贫攻坚取得新进展

“经过半年时间的努力，挂牌督战地区脱贫攻坚工作进展顺利，成效比较显著。”在发布会上，国务院扶贫办副主任欧青平总结了上半年挂牌督战的进展情况。

根据今年初国务院扶贫开发领导小组印发的《关于开展挂牌督战工作的指导意见》，挂牌督战的范围是对2019年底全国未摘帽的52个贫困县，以及贫困人口超过1000人和贫困发生率超过10%的共

1113个贫困村进行挂牌督战。这些县和村绝大部分都位于深度贫困地区，脱贫的任务重，工作的难度大，是难啃的硬骨头。

欧青平介绍，目前52个挂牌督战县“三保障”和饮水安全的存量问题都已经基本解决，易地扶贫搬迁剩余任务基本完成，贫困劳动力外出务工规模已超过了去年，就业保持了基本稳定，防止返贫监测机制已经基本建立，对脱贫不稳定人口和边缘易致贫人口及时纳入了帮扶范围。同时，脱贫攻坚专项巡视回头看、成效考核等发现的各类问题整改也基本完成。

### 疫情影响已逐步克服

“突如其来的新冠肺炎疫情给脱贫攻坚带来了很大的挑战和困难。”欧青平总结了四个方面的困难，即贫困家庭劳动力外出务工受阻；贫困地区农产品滞销；驻村帮扶工作受阻；扶贫龙头企业、扶贫项目、扶贫车间开工复产推迟。

“针对这样的情况，中央和地方都相继出台了一系列含金量非常高、针对性很

强的政策举措，现在随着疫情的缓和以及中央和地方有关政策举措逐步到位，疫情影响已经逐步克服。”欧青平说。

数据显示，截至7月31日，52个挂牌督战县2020年已外出务工285.23万人，是去年外出务工人数的112.09%；扶贫产品销售问题得到了有效解决。

在灾情方面，6月底扶贫办印发了相关通知，要求各地及时防范化解因洪涝地质灾害造成的返贫致贫风险。“目前灾情带来的贫困人口住房安全和饮水安全问题都基本得到了解决，个别返贫致贫的已及时纳入帮扶，可以说灾情对挂牌督战地区的影响在可控范围内。”欧青平说。

### 确保如期打赢脱贫攻坚战

“我们相信，通过各项措施的努力，到今年年底52个挂牌督战县一定能和全国其他地区一样圆满地完成脱贫攻坚任务目标。”欧青平充满信心。

这信心来自挂牌督战地区扶贫工作的周密部署，在发布会上来自广西、甘肃、

四川等地的扶贫工作有关负责人介绍了如何攻下最后的深贫堡垒。

——在广西，针对挂牌督战县和村的短板弱项，打出“帮助查找短板”“加大综合支持”“增派作战力量”“巩固脱贫成果”的政策“组合拳”，聚焦兴产业、稳就业、补短板等。

——在甘肃省陇南市西和县，通过精准施策，明确了“怎么战”；聚焦重点，瞄准“战什么”；组建队伍，定责“谁来战”。目前，西和县“两不愁三保障”作战目标、作战任务全部实现。

——在四川省凉山州昭觉县署觉洼5村，挂牌督战以来，聚焦“两不愁三保障”的脱贫标准，共梳理了7项172条作战任务，制定了作战方案。截至6月30日，完成了27户贫困户易地搬迁的人住，为65户贫困户制定并落实了产业发展项目……整改省州县反馈的22个问题。

“无论是加强对扶贫成效的考核，还是加大对脱贫攻坚日常的监督，都是为了确保脱贫成果能经得起历史和人民的检验。”欧青平说。（据新华社北京8月10日电）